

拉萨经济技术开发区

“税力量”为民营经济发展“增底气”

本报记者 刘斯宇

奋进首府

民营经济是推动经济社会发展的重要力量,在稳就业、促发展方面发挥着重要作用。近年来,拉萨经济技术开发区紧紧围绕企业需求,坚持“减税降费”降成本,持续优化服务提效能,强化“精准服务”促发展,打造良好的税收营商环境,助推民营经济健康高质量发展。

落实惠企政策 优化营商环境

营商环境好不好,企业最有发言权。2016年通过招商引资入驻拉萨经济技术开发区的华宝香精股份有限公司,见证了西藏营商环境的持续改善。如今,该公司不仅将总部搬到了西藏,并成功上市,这两年还不断增加投资上新项目。该公司办公室主任周忠新告诉记者,今年以来,西藏推出一系列行之有效的举措,让公司增强了投资西藏的信心和决心。

近年来,拉萨经济技术开发区深入贯彻党中央、国务院关于减税降费的各项决策部署,不断在税费支持政策落实

上再发力。梳理有效政策清单,加大减免、退数据审核力度,精准推送“红利账单”,对标民营企业个性化需求,量身定制政策礼包,通过定期走访、问计问需,确保惠企政策“直达快享”,助企算好退税减税“收益账”,充分释放政策效应,有效减轻企业负担,营造良好税收营商环境,为民营经济发展添力鼓劲。

补齐自身短板 创新工作思路

为切实解决辖区税收营商环境中的堵点、难点问题,拉萨经济技术开发区税务局开展“走出去+请进来”系列活动,持续深化“放管服”改革,着力打造利企便民一流税收营商环境。

近日,拉萨经济技术开发区税务局干部在青岛市经济技术开发区税务局召开学习交流座谈会,双方就优化纳税服务、提升纳税人缴费人办税缴费体验以及通过信息化手段打造智慧办税服务等方面进行深入交流。拉萨经济技术开发区税务局干部以“学生”的姿态,“现场取经”如何通过合理配备纳税服务资源优化区域设置,如何通过信息化手段让纳税人通过远程“一站式”服务实现政策咨询、业务办理、接受投诉等远程帮

办服务、导办服务等方面进行了深入探讨和学习。

在浙江省金义新区税务局,拉萨经济技术开发区税务局干部通过实地观摩、亲身体验智慧办税服务厅建设情况,从进入办税服务厅人脸识别、智能导税、智能感知、智能咨询、人机交互和远程帮办等方面,感受到了智能化办税带来的便利体验,为拉萨经济技术开发区税务局下一步提升纳税服务、建设智慧办税服务厅提供了创新理念。

拉萨经济技术开发区税务局邀请河北省税务局纳税服务指导组到拉萨经济技术开发区税务局办税服务厅,立足河北省智慧办税服务网站建设情况,与该局税务干部探讨办税服务区域设置、窗口服务团队建设、“远程帮办中心”设立等,推动拉萨经济技术开发区税务局智慧办税服务厅建设,力促构建“远程帮办为主+导办服务为辅+人工窗口兜底”的办税缴费协同联动服务新模式。

提升服务质效 激发民营潜能

拉萨经济技术开发区税务局积极推进制度、流程等多方面优化整合,进一步优化办税缴费服务流程。开展“送

政策、问需求、优服务、促发展”大走访,针对纳税人、缴费人办税缴费业务需求,落实个性化纳税服务新措施和网格化服务机制。结合企业实际,开展税收政策精准辅导“一政一讲”。通过线上电话及时告知、微信群实时推送,个性化定制“云辅导”,线下上门进商圈、进企业、进项目等,全方位提升服务质效,让“便民春风”“人人入心”,实实在在吹进纳税人、缴费人的心坎里。

为推进延续优化完善的税费支持政策落地,积极助力民营经济发展壮大,服务民营经济高质量发展,拉萨经济技术开发区税务局充分利用线上线下多种渠道推进政策宣传辅导“未问先送”,进一步促进从“人找政策”向“政策找人”转变,实现纳税人、缴费人获取信息成本的降低,实现优惠政策“直达快享”。

下一步,拉萨经济技术开发区税务局将坚持以纳税人、缴费人需求为靶向,继续加强落实各项支持小微企业、民营经济发展的税费优惠政策,持续优化完善纳税服务举措,不断缩减企业办税缴费成本,进一步优化税收营商环境,激发企业内生动力和经济主体活力,为民营经济高质量发展贡献税务力量。

拉萨市突发公共卫生事件

应急演练在曲水县举行

改进作风 狠抓落实

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)为了在实战演练中提升能力作风,增强突发公共卫生事件应急处置能力,努力做好人民群众生命安全和身体健康的“守门人”,近日,由拉萨市卫健委、曲水县卫健委主办,曲水县疾控中心承办的拉萨市2023年度突发公共卫生事件应急演练在曲水县举行。

此次演练,采取视频观摩和现场公共卫生技能实操大赛相结合的方式,演练共分为监测、报告、反应、终止、点评五个环节,共涉及七个场景,分别为:疫情的发现;病例报告;采样复核、流行病学调查、样本转运;专家组分析研判、应急预案的启动;患者转运、救治;疫点、疫区的应急处置;响应终止和疫区解除。

公共卫生技能实操大赛由拉萨市和各

医疗机构派出一名代表参赛,经过激烈角逐,最终四家单位代表胜出,拉萨市卫健委、疾控中心负责人和县委副书记为获奖单位颁发奖状。

“本次演练场景设置合理、贴合实际、处置得当,技能实操大赛参赛选手沉着冷静、训练有素、表现优异,这所有的一切无不显示着曲水县应急处突力量是一支召之即来、来之能战、战之能胜、素质过硬的队伍。”在点评环节,拉萨市卫健委副主任李宇对本次演练给予了高度评价。他指出,本次演练是一次成功的演练,无论从场景构思到脚本撰写,从流程安排到实地操作,从视频观摩到现场模拟,处处都彰显了曲水县强有力的突发公共卫生事件处置能力。

大家一致认为,本次演练真实检验了曲水县突发公共卫生事件处置能力,展现了曲水卫生健康领域工作人员的风采,达到了“以练为战”的演练目的,演练中各部门协调联动、衔接流畅、处置得力。

时政动态

拉萨市举行“倡导全民阅读 建设

‘书香拉萨’系列阅读活动

本报拉萨讯(记者 卢文静)近日,由拉萨市委宣传部(市新闻出版局)主办,西藏赤驮日实业有限责任公司承办的“倡导全民阅读、建设‘书香拉萨’”系列阅读活动举行。

本次活动采取线上直播和线下交流相结合的形式开展,活动邀请我区当代青年作者嘎瓦占堆和心理辅导师土旦平措分享讨论儿童书籍《雨珠青

裸穗子》的内容,并回答读者问题。领到赠送的绘本后,不少家长陪同孩子现场翻阅起来,浓浓的“书香”在现场弥漫。

据了解,西藏赤驮日实业有限责任公司每周都会开展一次读书会活动,也会在各网络平台发布读书会招募读者的信息,吸引了大量成人、儿童和老年读者共同参加。

北京冬奥精神主题巡回展

进校园活动在拉萨市举行

本报拉萨讯(记者 卢文静)近日,北京冬奥精神主题巡回展进校园活动在拉萨北京实验中学和拉萨市实验小学举行,让广大师生近距离感受北京冬奥精神。

活动现场,主办方为学校赠送由奥林匹克教育系列活动定制的足球、北京奥运会火炬接力物品套装、北京冬奥会志愿者服装、《冬奥知识系列漫画》等组成的奥运大礼包。残奥冠军、北京双奥火炬手刘玉坤,

北京奥运环球宣传团团长曹文峰向两所学校师生讲述他们奉献冬奥、为国争光的感人故事以及对北京冬奥精神的深刻感悟。精彩的演讲,伴随着台上台下的互动,将现场气氛推向高潮。

“下一步,我们将继续宣讲好北京冬奥精神,让北京冬奥精神和冬奥会辉煌成果以及新时代创造的辉煌成果传遍全世界。”北京奥运城市发展促进中心工作人员说。

“无障碍”共享

数字红利

近日,拉萨市盲人协会组织12名视障人士在拉萨开展为期2天的视力残疾人信息“无障碍”生活类手机APP使用技能培训。

据了解,此次培训课程主要设置了无障碍定义和功能介绍、语音辅助程序屏幕阅读器的使用方法和基本设置、社交软件无障碍操作、购物类软件的无障碍操作、学习类软件的无障碍操作等内容。

图为视力残疾人在接受信息“无障碍”生活类手机APP使用技能培训。

本报记者 格桑伦珠 摄



拉萨市当雄县纳木湖乡达布村党总支

「党建+」为乡村振兴点燃「红色引擎」

本报拉萨讯(记者 卢文静)拉萨市当雄县纳木湖乡达布村位于纳木错景区内,风景优美,旅游资源丰富。近年来,达布村党总支紧扣“着力创建高原经济高质量发展先行区”目标要求,做实做优“党建+”,探索出一条党建与经济融合互促、协同发展的新路子。

“党建+规划”,锚定发展方向。达布村党总支紧紧依托纳木错的旅游优势,制定《纳木湖乡达布村乡村振兴产业发展规划》,把产业转型作为突破口,确定了优化农业生产,大力发展旅游业的产业发展思路,为经济高质量发展锚定了正确方向。近年来,达布村投入资金350万元发展旅游服务合作社和旅游宾馆项目,将经济发展模式由纯牧业生产转型升级为一产、三产融合发展,累计减少绵羊9000余只、牦牛6000余头,每年实现劳动力转移就业600余名。

“党建+人才”,助力产业发展。达布村选优配强村集体经济管理班子,将致富带头人纳入集体经济管理层,组织班子成员在成都、上海、杭州等地参观学习,班子活力和组织建设能力得到进一步加强。用好“人才回流”政策,吸引了10余名优秀大学生、退役军人和致富能手返乡创业。将培养本村能人作为加强人才建设的重要手段,定期组织年轻人参加党团活动,走出一条“支部领能人、党员带群众”的党员连心共致富的路子。

“党建+文旅”,促进共同富裕。达布村大力实施“盘活闲置低效项目攻坚行动”,将老村委会、绵羊育肥基地等闲置低效的项目改造提升为集吃、住、行、游、购、娱为一体的旅游服务综合体。以扎西岛二号观景台为重点方向,打造牧人体验区、网红打卡点。投资26万元打造党建文化长廊,吸引游客免费参与唱山歌、跳锅庄等节目,感受牧区文化。围绕市场需求和消费需求的新业态,设置了保洁员、导游、驾驶员等工作岗位,让更多群众吃上了“旅游饭”。

非遗传承人西洛:

“拉萨工匠”的致富故事

本报记者 格桑伦珠

人在拉萨

有这样一个人,他用非遗技艺带动乡亲致富,被拉萨市评为首届“拉萨工匠”之一,他就是达孜区雪乡民间传统手工制作农牧民专业合作社负责人西洛。西洛作为西藏传统泥塑和布制面具制作技艺工匠,他对面具制作技艺有着深厚的热爱和很高的造诣。

今年49岁的西洛,出生在达孜区一户农家。西洛的爷爷在村里是一名传统泥塑佛像与面具的手艺人。他从小就跟随父亲学习面具制作技艺,经过多年的磨炼,他成为了一位技艺精湛的面具制作师傅。后来,渴望精湛手艺的西洛,又赴拉萨拜了当时极有名望的拉萨布制面具传承人土登曲扎为师傅,重新从最传统的泥塑佛像和布制面具制作技艺的基础学起,一晃就是七八年的学徒时光。

出师之后,西洛自立门户,自制传统泥塑佛像与布制面具。从最初的默默无闻,一双巧手慢慢让他变得远近闻名,一

张张面具订单累积增加的同时,泥塑面具制作、布制面具制作的珍贵工艺流程也传承了下来。他说:“2012年,我带头成立了雪乡民间传统手工制作农牧民专业合作社,得到了从县到自治区各级扶贫办的大力扶持,包括国家投入的专项扶贫资金和群众自筹的60万元。”

经过几年的发展,这家当初规模不大的专业合作社已然成为我区最大的面具制作厂,平均年销售面具400余件。

据西洛介绍,合作社曾为文成公主大型实景剧提供大量道具制作,制作的红珊瑚面具、白珍珠面具等10余件作品被国家美术馆收藏。

如今的西洛不仅成为开启雪乡扶贫的致富带头人,还依靠自身精湛的指尖技艺,于2014年如愿成为自治区级非物质文化遗产项目“拉萨布制面具制作技艺”的代表性传承人。目前,该合作社已成为自治区级非物质文化遗产面具制作技艺的传习点。

“下一步,我要尽最大的努力,对自己的产品精雕细琢,精益求精,追求极致,将这份珍贵遗产的‘生命’延续下去。”提起未来计划,西洛信心满满地说。



体彩作为国家公益彩票,一直秉持“来之于民、用之于民”的宗旨,大力支持运动事业和公益慈善事业,为社会作出了重要贡献。近日,“公益体彩,乐善人生”2023年体彩公益金助学活动启动仪式在拉萨市全民健身体育公园成功举行。

图为启动仪式现场。

本报记者 刘斯宇 摄